

传承红色基因 感悟真理力量

晚报小记者走进国内首个马克思主义情境教学基地

青岛红景核心区是国内首个马克思主义理论与实践情境教学基地、市级文物保护单位、爱国主义教育基地、红色教育基地、党史学习教育实践基地、青岛市少先队校外实践教育基地。日前，晚报小记者走进红景核心区，传承红色基因，感悟真理力量。

探访红色文化发源地

走进青岛红景核心区，“马克思主义情境教学基地”的醒目红色地标，映入小记者们的眼帘。讲解员告诉大家，这里曾是青岛第一座日商纺纱厂，新中国成立后的国棉二厂，轰隆的机器声见证了中国纺织工业的发展；这里曾是青岛红色文化的发源地，革命前辈王尽美、邓恩铭在此播下了革命的火种；这里曾是中国工人阶级反帝反压迫斗争的场所，留下了遭受剥削的工人们流血流汗、奋起反抗的光荣足迹……红景核心区旧址为始建于1916年的日据时期内外棉纱厂，新中国成立后更名为国棉二厂，2008年被列为市级文物保护单位。2020年，市北区委按照“传承红色基因、赋能城市发展”的理念，抢救性发掘海岸路沿线丰富的红色教育资源，将这片珍贵的工业遗存打造成为国内首个马克思主义理论与实践情境教学基地。

“我们看到了一面高3米的旧墙，上面散布着许多锈迹斑斑的弹孔，这些都是历史留下的痕迹。我仿佛看到了战争年代，革命先烈们在枪林弹雨中，宁可冒着生命危险烧掉重要文件，也不让文件落入敌人手中的震撼场面。”青岛一中市南分校的宋佳泽说，今天的和平生活来之不易，他一定要好好学习，长大后为建设祖国贡献出自己的力量。

感悟中华五千年文明

在学习馆中，声光电虚拟现实技术、标志性实物陈列、红色经典著作检索、海量数据展示等方式，生动展现了科学社会主义磅礴进程和马克思主义中国化辉煌成就。讲解员带领小记者们在沉浸式体验中，感悟中华五千年文明、近代发展史以及中国共产党百年伟大征程。

“第一部宪法、第一颗人造卫星、第一颗原子弹……中华儿女向着美好的未来奋跃而上，看着眼前一幕幕感人的壮举，我的心中热血沸腾。我们看到了‘绿水青山就是金山银山’，了解了工业革命以及生态文明建设，体会到‘生态兴则文明兴’的真谛。”青岛超银中学的聂凡斐感慨道，“我们要传承和发扬马克思主义精神，勤奋学习，刻苦钻研，为中华之崛起而读书。用我们的智慧和勇气扬起理想的风帆，用我们的青春和热血谱写出前不负古人、后无愧于千秋万代的历史新篇章！”

“这里详细记录着一个个关键的时间点，让我们在了解中国共产党百年奋斗史的同时，能感悟革命先辈伟大无私的精神，推动中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。”青岛第四实验初中的陈昱霏说。

自豪分享新时代成就

在马克思主义真理馆中，实物、文献等方式呈现了马克思、恩格斯的传奇一生，马克思主义创立和发展的过程，以及马克思主义中国化的光辉历程。讲解员以互动讲解的方式，介绍伟人励志故事，带领小记者们学习红色历史、分享新时代成就。

“站在这里，我们仿佛穿越了时光，亲身感受城市老区因地制宜科学规划、旧貌换新颜的发展成就。我们眼前的这个地方，正是马克思主义在中国传播的重要见证地。凝视着墙上马克思的照片，我感觉他的眼神里流露出对真理的不懈追求和对人民的关怀，一股强大的力量直击心灵。在展厅里还观看了纪录片，那些历史的画面让我们仿佛置身于那个时代，感受到了马克思主义的伟大。”青岛五十三中小小学部的杨子航一路参观，一路聆听，内心被深深地触动，“我们要珍惜今天来之不易的幸福生活，传承红色基因，不负时代，勤奋学习，长大后接续建设伟大的祖国。”



小记者在青岛红景核心区合影留念。张译心 摄

重温少先队铮铮誓言

小记者们还参加了“红领巾心向党”特色微课《我们的誓言》，在鲜艳的队旗下，小记者们举起右拳，重温加入少先队时的铮铮誓言。宣誓后，小记者们心情澎湃。“作为新时代少年，我深感责任重大。我要传承红色基因，不负时代、不负韶华，勇往直前，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量！”青岛三十七中的杨雨佳表示。

“一个承诺，一颗初心，一生信仰。红领巾是我们的誓言，激励着我们向着中国梦奋进。铭记历史，才能更好地走向未来。”青岛新世纪学校的王俊皓表示，应传承红色精神，不忘初心，牢记使命，好好学习，以优异的成绩回报社会，为了祖国的明天，奋发图强，勇敢前行。

“我们的新生活、新时代来之不易，它是千千万万的革命先辈用生命换来的。我们不仅要做好新时代社会主义事业的接班人和建设者，更要将重要的思想精髓发扬光大，学习榜样人物，勇担新时代重责。”青岛文登路小学的刘禧决心更加努力学习科学文化知识，积极投身实现中华民族伟大复兴的时代洪流中，为祖国献出一份力量。

“当老师带我们重温少先队誓词时，我想到了参观时看到的那些革命烈士的故事，是他们的鲜血染红了我胸前的红领巾。我还想到了纪录片里那些无私奉献的科学家，是他们的奋斗让我们现在的生活繁荣幸福。我似乎回到了加入少先队的那一天，只是此时的我更加心潮澎湃，宣誓时也更加坚定。”青岛同安路小学的李清然表示。

“通过这次研学，红色的种子又一次深深地扎根在我的心中。置身于展馆内，我们面对队旗庄严宣誓，让我更加坚定了自己的理想和信仰。”青岛六十五中的聂梦霏认识到，不仅要学习党的光辉历程和伟大精神，更要将这些精神内化为自己的行为准则，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 实习生 崔丽娟 小记者 苏士然 李金爱 杨雨佳 苏理 聂凡斐 宋知忆 陈昱霏 王俊皓 罗宜萱 宋佳泽 杨子航 刘禧 李清然 聂梦霏



小记者庄严宣誓。张译心 摄



小记者感悟中华五千年文明。崔丽娟 摄



小记者体验声光电虚拟现实技术。张译心 摄